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PAC.FOR

1mp11c1t integexr*2 (v)

COMMON/ INOUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV TSECO, TEECO, RMECD
COMMON/INOUTZ/TEEEVZ RMEEVZ TEECOZ, RMECO?
COMMON/SIMUL/COP(loo) QCOND (100} , QEVAP (100)
COMMON/CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFREON
COMMON/COMPRESSEUR/RVP RENDCOMP
COMMON/REGIME/IQCOND,IREGIME '
COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG,

* RIA,RIB,RIC,RID,RIE,RIG,
* "~ SA,S8B,SC, SD, SE, 858G,
* PC,PE

COMMON/PUISS/QEV QCO, TCOMPTH, RENDEMENT RMF RNCOMP
common /graph/ vxmax,vymax,

* devhandle

common/absrel/xla,x2a, yla, y2a, x1r,x2z, ylr,er
dimension xy(100),vxy(100), vaxe (4}

character*80 rep, choix

C .
C INITIALISATION
C .
call init graph
call lego ' ' ‘
call openfic
call lecpacdon
call cretabile : ‘
C |
C CHOIX : 1.SIMULATION 2. EVOLUTION DES PARAMETRES 3.QUITTER
c
5 call menul3 {rep)
if (rep(l:1).eq.'l') goto 2
if (rep(l:1).eq.'2') goto 3000
IF (REP(1:1).EQ."'3%) GOTO 2020 .
gote 5
C
C SIMULATION SIMPLE
C
2 nsimal=0
1 nsimal=nsimul+1l
call dessin
C
C CHOIX : VITESSE DU COMPRESSEUR : 1.LIBRE 2.IMPOSEE
s .
10 call gregime (REP)
c
C VITESSE LIBRE
IF (REP(1:1}.80.'1') THEN
call dessin

call entrel
call simull
GOTC 2000

C
C  VITESSE IMPOSEE




3
ELSEIF (REP(1l:1}.EQ.T2') THEN ) c
call dessin ' ¢ ARRET DU PROGRAMME
call entre2 : c
calé ;3?@12 . 2020 call closfic
GOT call close_graph
—_ | stop
. T
GOTO 10 ¢
ENDIF
C
C SORTIE, AFFICHAGE, DESSIN, SAUVETAGE DES DONNEES
C i .

2000 call scrtie
call savcycl

2010 call dessin
call sortgr
call diagts (0,0,NSIMUL,70.,100.,25.,75.)

c
C CHOIX : 1.NOUVEAU (CYCLE 2.DESSIN DU DIAGRAMME TS 3.RETCUR AU MENU
c ' .
2017 call menud(REP)

IF (REP(1:1).EQ.'1") GOTO 1

IF (REP(1l:1).EQ.'3') GOTO 5

if (rep(l:1).eq.'2') goto 2018

goto 2017

gl
- |
&
i
.

DIAGRAMME TS

2018 call diagts(7,5,nsimul,10.,90.,10.,86.)

CHOIX : 1.NOUVEAU CYCLE 2.DESSIN DE LA PAC 3.QUITTER

aa Qon

2019 call menuc{REP} ‘ ' '
IF (REP{1:1).EQ.*1l'} GOTO 1
IF (REP{1:1).EQ.'3") GOTO 2020 : o )
IF (REP(1:1).EQ.'2') GOTO 2010 ’ . . ‘ ) . ;

goto 2019
C . . :
C COURBES COP OU PUISSANCES LORSQU'UN PARAMETRE VARIE
o
3C00 call dessin
C
c CHOIX DU PARAMETRE VARTIABLE
C
call menud (rep}
cholx=rep
c
C SIMULATICN DANS LE CAS D'UN PARAMETRE VARIABLE
C
call entre3(rep)
call simul3(rep)
C
C CHOIX DE 1A VARIABLE A VISUALISER : 1.C0P 2.W COND. 3.W EVAP
4  RETOUR . '
C

3010 call menub (rep)
call varicurv(choix,rep)
if (rep(l:1).eq.'4'} go to 5
go to 3010
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SIMUL.FOR

[
c
¢ Routine de simulation dans le cas cdu reglme :
¢ "Vitesse du compresseur libre®
C
COMMON/ITNQUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECQ, TEECO, RMECC
CCOMMON/CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFREON
COMMON/COMPRESSEUR/RVP, RENDCCMP
COMMON/REGIME/TQCOND, TREGIME
COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG,

* RIA,RIB,RIC,RID,RIE,RIG,
* SA, 8B, 5C,SD, SE, SG,
* PC,PE

COMMON/PUISS/QEV QCC, TCOMPTE, RENDEMENT , RMF', RNCOMP
c######################################################################

principe de resolution : :
Au condenseur, on ceonnait le debit (RMECO) et les temperatures
entree {TSECQ)} et sortie (TEECC) de 1'eau
=> Pulssance OC connue => le rapport de OC au coefficient
de transfert du condenseur fournit le delta Tm et donc la
temperature de condernsation
Connaissant cette temperature, on evalue les enthalpies
du freon dans les etats liquide et gaz et on en deduit le
debit du freon (RMF)

OO0 00000

500 QC=RMECO*CPEAU* (TSECC-TEECO)

DTMEEV=0C/RKCO
TERCAL=FEXP { (TEECO-TSECO) /DIMEEV)
TC= (TSECC-TEECO*TERCAL)} / (1-TERCAL)

RLVC=RIVAPSAT (TC) -RILIQSAT (TC)
RME=0C /RLVC

SO0 0o0000n

105

119

Qoa0

Qo0aQaQ

A l1'evaporateur, on conrait le debit (RMEEV) et la temperature .
d'entree (TEEEV) de l'eau, en eliminant dans les equations la
temperature de sortie de l'eau, on peut calculer le rapport RHIL
entre la pulssance echangee a l'evaporafteur (QE} et la difference
de temperature (TEEV-IE)} avec TE=temperature d'evaporation du freon.
La puissance QE=RHI*(TEEV-TE) doit aussi egaler la difference
dfenthalpie du freon (RIVAPSAT(TE)-RILIQSAT(TC}) multipliee par le
debit RMF du freon
On doit donc annuler la difference ;

FTE=RHI* (TEEV-TE) - (RIVAPSAT(TE) ~RILIQSAT (TC) *RMF
Aingi, par iterationg, ,on parvient a deferminer TE

RH1=RMEEV*CPEAU* (1-EXP (~-RXEV/RMEEV/CPEAU) )
TE=2.
FTE=RH1* (TEEEV-TE) — (RIVAPSAT (TE) —~RILIQSAT (TC) } *RMF

i debut des iterations
IF (ABS(FTE) Lz.0.001) GOTC 110
TEL=TE+1.
FTEl—RHl*(TEEEV—TEl)—(RIVAPSAT(TEl)mRILIQSAT(TC))*RMF
TE=-FTE/ (FTE1-FTE) +TE
FTE=RH1* {(TEEEV-TE} - (RIVAPSAT(TE) ~RILIQSAT (TC) } *RMF
GOTO- 105

fin des iterations

CONTINUE
XE—(RILIQSAT(TC)—RILIQSAT(TE))/(RIVAPSAT(TE)—RILIQSAT(TE))
RLVE=RIVAPSAT (TE) -RILICSAT (TE)
QE=RMF* (1-XE} *RLVE

Calcul de la temperature de sortie de l'eau a 1l'evaporateur
et de la vitesse du compresseur

TSEEV=TEEEV-QE/ (RMEEV*CPEAU)

PE=PSAT (TE}

RVPC=RVAPSAT (TE)

PC=PSAT (TC}

RNCOMP=RMF*RVPC/2/ (1-0.05*PC/PE) /RVP

Determination des points inconnus dans le cycle du freon

SA=SLIQSAT (TC)
SC=SVAPSAT (TE}
SF=SLIQSAT (TE)
SB=8F+XE* {SC-SF)
SD=SC
SG=SVAPSAT (TC)

TPD= (TC+273) *EXP ( (SD-SG) /CPFREQN) ~273
TPA=TC
TPB=TE
TPC=TE
TPG=TC

RIA=RILIQSAT (TPA}
RIF=RILIQSAT (TE)
RIC=RIVAPSAT (TPC}
RIB=RIF+XE* (RIC-RIF)
RIG=RIVAPSAT (TPG)
RID=RIG+CPFRECN* (TPD-TPG)

L




RTE=RIC+ (RID-RIC) /RENDCOMP subroutise simul2 . o
TPE= (RIE-RIG) /CPFRECN+TPG y 273)) g
= *ALOG ( (TPE+273 TPD+
ngigggfigggﬁéig) ( a ¢ Routine de simulation dans le cas du regime :
c fo! "vitesse du compresseur imposee® :
fai =RMF* (RTE-RITA) et non QC=RMF*(RIG-RIA) o
g iﬁiﬁaéz ggnir cémpte dans QC de la chaleur sensible entre E et G - COMMON/INOUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECO, TEECO, RMECO
¢ on corrige le debit de freon calcule et on itere jusqu'au CCMMON/ CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFRECN
¢ moment ou l'evolution relative du debit est inferieure au pourmille COMMON/COMPRESSEUR/RVE, RENDCCMP
COMMON/REGIME/IQCOND, IREGIME
° TEMPO=0C/ (RIE-RIA) | COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TEG,
IF (ABS ((TEMPO-RMF) /RMF).GT.0.001) THEN - * RIA,RIB,RIC,RID,RIE,RIG,
RME=TEMPO * sa, SB, SC, 8D, SE, SG,
' ' * : PC,PE
™C 1 r
ENDgg ' COMMON/PUISS/QEV,QCO,TCOMPTH,RENDEMENT,RMF,RNCOMP
QCO=QC
v i Lol o Principe de resolution
NDEMENT=QC/TCOMPTH ¢ rrinci re u ‘
RE =ac/ ¢ Sont connus les debits et les tempreatures d'entree
¢ de l'eau dans les deux echangeurs et la vitesse du compresseur.
return ¢ La temperature de sortie de l'eau au condenseur est inconnue er
end ¢ donc egalement la puissance echangee au condenseur
¢ En eliminant la temperature de sortie de 1'eau a 1’evaporateur
¢ dans les equations, on obtient un systeme de 5 equations a 5 inconnues
¢ (les temperatures d'evaporation et de condensation, le debit de Ffreon
¢ et les puissances echangees a l'evaporateur et au condenseur) .
¢ Ce systeme d'equations est resolu par iterations.
c

1000 RHEV=RMEEV*CPEAU* (-1+EXP (-RKEV/RMEEV/CPEAU) )
RHCO=RMECQ*CPEAU* (+1-EXP (-RKCO/RMECO/CPEAU) )

=-~10. :
‘ TC=+40.
RMF=]1.

FTE=—TE+RMF/RHEV*(RIVAPSAT(TE)—RILIQSAT(TC))+TEEEV

c debut des iterations
115 IF (ABS(FTE).LE.0.0001) GOTO 120

TEL=TE+1.
RME=2*RNCOMP* (1-, 05%PSAT (TC) /PSAT (TE1) ) *RVE/RVAPSAT (TEL)
SD=SVAPSAT (TE)
SG=SVAPSAT (TC) _
TPD=(TC+273.) *EXP ( (3D-SG) /CPFREON) ~273.
RIG=RIVAPSAT (TC)
RID=RIG+CPFREON* (TPD-TC)
RIC=RIVAPSAT (TE}
RIE=RIC+ (RID-RIC) /RENDCOMP
ENTEA=RIE-RILIQSAT (TC)
TC=RMF /RHCO*ENTEA+TEECO '
FTE1=-TEL+RMF/RHEV* (RIVAPSAT (TE1) ~RILIQSAT (TC) ) +TEEEV

TE=-FTE/ (FTEL~FTE)+TE

RMF=2*RNCOMP*(1“.05*PSAT(TC)/PSAT(TE))*RVP/RVAPSAT(TE)
SD=SVAPSAT (TE}
SG=SVAPSAT (TC)
TPD=(TC+273.) *EXP ( {SD~SG) /CPFREON) ~273.
RIG=RIVAPSAT (TC)
RID=RIG+CPIRECN* {TPD-TC)
RIC=RIVAPSAT (TE)
RIE=RIC+ (RID-RIC) /RENDCOME




ENTEA=RIE~RILIQSAT (TC)
TC=RMF /RHCO*ENTEA+TEECO
FTE=-TE+RMF/RHEV*(RIVAPSAT(TE)—RILIQSAT(TC))+TEEEV
i c
E GoTO ili-n des iterations ¢ Routine de simulation dans le cas d'une variation de parametres
c . i _
120 continue <
QC=RMF*ENTEA
1 XE= (RILIQSAT(TC)—RILIQSAT(TE))/(RIVAPSAT(TE)*RILIQSAT(TE))
RILVE=RIVAPSAT {TE) -RILIQSAT (TE)
OE=RMF* {1-XE) *RLVE
TSERV=TREEV-CE/ (RMEEV*CPEAU)

SUBROUTINE SIMUL3{REP)

c=——- _

impiicit integer*2 (v)
COMMON/INCUT/QC, TC, ‘TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECO, TEECC, RMECO
COMMON/INOUTZ2 /TEEEVZ, RMEEV2, TEECO2, RMECO2
COMMON/ SIMUL/COR (100) , QCOND (100} , QEVAF (160)
COMMON/CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFRECN
COMMON/COMPRESSEUR/RVE , RENDCCMP
COMMON/REGIME/ IQCOND, TREGIME
CCMMCN/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG,

"RIA, RIB,RIC,RID,RIE,RIG,

SA, SB, 8C, 8D, SE, SG,

* PC,PE

PE=PSAT (TE) COMMON/PUISS/QEV QCO, TCOMPTH, RENDEMENT, RMF RNCOMP

RVPC=RVAPSAT (TE) ' common /graph/ vxmax,vymax,
BC=PSAT (TC) 7 ' : CoF devhandle

Les temperatures de condensation et df evaporation, ainsi que
le debit du freon etant connus, on peut rechercher les differents ; «
points du cycle dans le diagramme du freon. : %

onNoon

SA=SLIQSAT (TC) : ' character*80 texte,rep,repl
SC=SVAPSAT {TE) .

SF=SLIQSAT (TE)

R R R A

SB=SF+XE* (SC—-3F) ' ' : TEEEV1=TEEEV
S5D=SC : TEECQ1=TEECO
SG=SVAPSAT (IC) 3 RMEEV]1=RMEEV
RMECO1=RMECO
TPD=(TC+273) *EXP ( (SD-5G) /CPFREON) -273 c
TPA=TC ¢ On realise NINT simulations simples (SIMUL2) et ont note chaque fois
TPB=TE ¢ les valeurs desirees
TPC=TE c .
TPG=TC T '
NINT=19
RIA=RILIQSAT (TPA) ’ DO 10 I=0,NINT
RIF=RILIQSAT (TE} ;
RIC=RIVAFPSAT (TPC) texte=? T
RIB=RIF+XE* (RIC~RIF) - ncount==8
RIG=RIVAPSAT (TPG) VCOUL=1
RID=RIG+CPFREON* (TPD-TPG) CALI PRNT (VCOUL,NCOUNT,12.,65.,TEXTE)
texte="'PATIENCE'
RIE=RIC+ (RID-RIC) /RENDCCMP ) CALL PRNT (VCOUL, NCOUNT, 12.,65., TEXTE)
TPE={RIE-RIG) /CPFREON+TPG
TS=TPE TEECO=TEECCOL+ {TEECO2-TEECOL) /NINT*I
SE=SD+CPFREON*ALOG ( (TPE+273) / (TPD+273)} _ TEEEV=TEEEV1+ {TEEEV2~TEEEV1) /NINT*I
CEV=RMF* (RIC-RIB) RMECO=RMECO1+ (RMECO2-RMECOL) /NINT*T
QCO=0C EMEEV=RMEEV1+ (RMEEV2~-RMEEV1) /NINT*I
TCOMPTH=RME'* (RTE—-RIC) CaLL SIMULZ
RENDEMENT=0QC/TCOMPTH i
e
¢ Sauvetage des abscisses
TSECC=0C/RMECO/CPEAU+TEECO ' c :
TSEEV=-QE/RMEEV/CPEAU+TEESE . IF (REP{1:1).EQ.'1'") THEN
' QCOND (2*I+1)=TEECO
: COP (2*I+1)=TEECO
return QEVAP (2*%I+1)=TEECO
end ) ENDIF

iF (REP(1:1).EQ.'2') THEN
QCOND (2*1+1)=RMECO
COP (2*I+1)=RMECOQ -




QEVAP (2*I+1)=RMECO
ENDIF

IF (REP(1:1).EQ.'3') THEN ' MENUS.FOR

QCOND (2*T+1) =TEEEV
COP (2*I+1)=TEEEV
QEVAP (2*I+1)=TEEEV
ENDIF

IF (REP{1:1).EQ.'4'} THEN
QCOND (2*I+1)=RMEEV
COP (2*I+1)=RMEEV

QEVAP (2%I+1) =RMEEV | subroutine menuc (rep)
ENDIF
Menu de choix,apres une simulation, du dessin de la PAC,
c 3 g d'une nouvelle simulation cu du retour au menu principal
¢ Sauvetage des ordonnees _ ‘ :
< 2% (T+1 O ' : implicit integer*2 (v)
o (1)) e oo staen] s s,
evhandle
COP (2% (I+1) }=(QCO} / (QCC-QEV)
10 CONTINUE character*80 texte,rep
VCOUL=1 ,
RETURN . TEXTE='1.CALCUL D''UN NOUVEAU CYCLE 2.SCHEMA PAC 3.QUITTER'
D NCOUNT=58
e T o . CALL INPUT (VCOUL,NCOUNT,0.,10., TEXTE, RED)
RETURN
- END

; _ Menu de choix, apres une simulation, d*affichage du diagramme TS,
de nouvelle simulation ou de retour au menu principal

implicit integer*2 (v)
- common /graph/ vxmax, vymax,
* devhandle

character*80 texte,rep

VCOUL=1

TEXTE='1.CALCUL D''UN NOUVEAU CYCLE 2.DIAGRAMME T-S !
TEXTE (48:74)='3 RETOUR AU MENU PRINCIPAL®

NCOUNT=74

CALL INPUT (VCOUL,NCOUNT, (., 3., TEXTE, REP)

RETURN
END

Menu principal de choix d'un type de simulation (fixe ou
a parametre variable) ou de sortie du programme

implicit integer*2 (wv)
common /graph/ vzmax,vymax,




* devhandie CALL PRNT (VCOUL,NCOUNT,0.,1.,TEXTE)
character*80 texte,rep TEXTE='1.COP 2.Puiss. cond 3.Puiss. evap 4.RETQUR AU MENU PRIN
&CIPAL '
VCOUL=1 NCOUNT=65
texte=' ' CALL INPUT (VCOUL,NCOUNT,0.,9.,TEXTE, REP}
TEXTE (60:80)=' ! :
ncount=_80 RETURN
CALL PRNT (VCOUL, NCOUNT, 0.,0., TEXTE) END
CALL PRNT (VCQUL,NCOUNT,1,,0., TEXTE)
e ——————————
TEXTE="1.SIMULATION 2.EVOLUTION DES PARAMETRES 3.QUITTER ' subroutine entrel
NCOUNT=58 : c=———- — e
CATI, INPUT (VCOUL,NCOUNT,0.,10., TEXTE, REP) c
¢ Entree des parametres (temperatures, debits,...} dans le cas
RETURN . c du regime "Vitesse du compresseur libre"
END c
implicit integer*2 (v)
St e ' COMMON/ INOUT/QC, TC, ©SEEV, TEEEV, RMEEY, TSECO, TEECO, RMECO
subroutine menud (rep) : COMMON/CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFREON
T T T T T S T T T T T T T T T T T T T T e T e T e T T T e T T T T e s s . : COMMON/ COMPRESSEUR/RVP , RENDCOMP
c COMMON/REGIME/IQCOND, IREGIME
¢ Menu de choix d'un parametre a faire varier dans la simulation COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG,
c * RIa,RIB,RIC,RID,RIE,RIG,
implicit integer*Z (w) ‘ o * SA, 8B, SC, 8D, SE, SG,
commen /graph/ vxmax, vymax, * PC,PE _
* devhandie COMMON/PUISS/QEV, QCO, TCOMPTH, RENDEMENT , RMF , RNCOMP
" common /graph/ vxmax,vymax,
character*80 texte,rep * : devhandle
VCOUL=1 _ : character*80 texte,rep
TEXTE='QUEL PARAMETRE VOULEZ-VOUS COMME VARIAELE '
NCOUNT=58 ‘ o Qc=0. ,
CALL PRNT (VCCUL, NCOUNT,Q.,1.,TEXTE) : TSEEV=0.
, : TEEEV=0,
VCOUL=1 ) ) i - RMEEV=0.
TEXTE='1.T ent eau cond 2Z.Debit eau cond ' i TSECC=0.
TEXTE(37:88)='3.T ent eau evap 4.Debit ecau evap ! TEECO=0.
. NCOUNT=88 : 3 RMECO=0.
% CALL INPUT (VCOUL,NCOUNT,1.,1.,TEXTE, REP} _ ) RNCOMP=0.
% RETURN ' : TQCOND=0
£ END - .
. _ _ . veoul=2
£ e e e e e e e e e e e e e e ——— 3 TEXTE='T {dg C)="
: subroutine menu3 (rep) CALL RINPUT (VCOUL, 8,56.,81.,TEXTE, REP)
G e e e e e e e e TEECO=TTN (REP)
c :
¢ Menu de choix d'une variable dont on veut dessiner la variation TEXTE= 'QO{kg/s)='
¢ en fonction du parametre dans le cas d'une simulaticn : call rinput(vecoul,8,56.,86.,texte,rep)
C & parametre variable RMECC=TTN (REP}
c
implicit integer*2 (v) . TEXTE='T{dg C}='
common fgraph/ vxmax,vymax, CALL RINPUT (VCOUL,2,11.,81.,TEXTE,REP)}
* devhandle ) TSECC=TTN (REP} .
character*8¢ texte,rep . VCOUL="7
TEXTE='T (dg C)="
VCOUL=1 CALL xinput (VCOUL,8,11.,5.0,TEXTE, rep)
texte=" ! TEEEV=TTN (REP)
TEXTE (60:80)="' ;
ncount==80 TEXTE= 'Q(kg/s}="

CALI. PRNT (VCOUL,NCOUNT,1.,1.,TEXTE) _ . . CALL rinput (VCOUL, 8,11.,2.0,TEXTE, rep)




RMEEV=TTN (REF) : call rinput{vcoul,8,0.,47.5,texte, rep)
] : RVP=1.0E-6*TTN (REP)
; VCOUL=1 :
- TEXTE='Vb (cm3) ="' ' TEXTE='N(t/g)="
: call rinput({vcoul,8,0.,47.5,texte, rep) call rinput (vcoul,7,0.,42.5,texte, rep)
RVP=1.{0E-06*TTN (REP) RNCOMP=TTHN (REP)
RETURN : RETURN
END END
e e e e e e e G B
subroutine entre2 subroutine entre3 (repl)
(e e o e e e e e e e e e e e e e e
c
¢ Entree des parametres (temperatures, debits,...) dans le cas : Entree des parametres (temperatures, debits,...) fixes et des
c du regime "Vitesse du compresseur imposee' bornes de variation des parametres variables dans le cas d'une
c simulation a parametre variable
implicit integer*2  (v) :
COMMON/INOUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECS, TEECO, RMECO implicit integer*2 (v)
COMMON/CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFREON COMMON/ INOUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECO, TEECO, RMECO
COMMON/COMPRESSEUR/RVE , RENDCOMP _ COMMON/INCOUTZ2/TEEEVZ2, RMEEVZ, TEECO2, RMECO2
COMMON /REGIME/ IQCOND, IREGIME : COMMON/ CONSTHER/RXCO, RKEV, CPEAU, CPFREON
COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG, COMMON/COMPRESSEUR/RVE,, RENDCOMP
* RIA,RIB,RIC,RID,RIE,RIG, COMMON/REGIME/TIQCOND, IREGIME
* SA, SB, SC, 8D, SE, SG, COMMDN/CYCLE/TPA,TPB,TPC,TPD,TPE,TPG,
* PC,PE _ * RIA,RIB,RIC, RID,RIE,RIG,
COMMON/PUISS/QEV, QCC, TCOMPTH, RENDEMENT , RMEF', RNCOMP - * SA,SB,SC, SD, SE, 5G,
common /graph/ vxmax, vymax, * PC,PE
* ' devhandle COMMON/PUISS/QEV, QCO, TCOMPTH, RENDEMENT , RMF , RNCOMP
common /graph/ vzmax,vymax,
character* 80 texte,rep _ * devhandle
QC=0. : ‘ character*80 texte, rep,repl .
TSEEV=0.
- TEEEV=0. : . Qc=0.
% RMEEV=0, i TSEEV=(,
- TSECO=0. f TEEEV=0, i
- TEECO=0. RMEEV=0.
%‘ RMECO=0. . TSECO=0.
- RNCOMP=0, TEECO=0.
! RMECO=0..
% TOCOND=0 ' RNCOMP=0 .
é veoul=2 IQCOND=0
| TEXTE='T(dg C)=' e e
- CALIL, RINPUT (VCOUL, 8,56.,81.,TEXTE,REP)
TEECO=TTN (REP)
veoul=2
TEXTE= 'Q(kg/s)=" : i
call rinput (vcoul,8,56.,86.,texte,rep) if (repl(l:1).ne.'1l') then
RMECO=TTN (REP) TEXTE='T (dg C}='
CALL RINPUT(VCOUL, 8,56.,81., TEXTE,REF)
VCOUL=T7 TEECO=TTN (REP) ' '
TEXTE="'T (dg C)=" TEECCZ=TEECO
CALL rinput (VCOUL,8,11.,5.0,TEXTE, rep)
TEEEV=TTN (REP) ELSE
: TEXTE='T1 (dg C}=!'
TEXTE= 'Q(kg/s)=' CALL RINPUT (VCQUL, 9,40.,81., TEXTE, REP)
CALI, rinput (VCOUL,8,11.,2.0,TEXTE, rep) TEECO=TTN (REP)
RMEEV=TTN (REP} TEXTE="T2="
: CALL RINPUT{VCOUL, 3,65.,81., TEXTE, RER)
VCOUL=1 : : S TEECOZ=TTN (REP}

TEXTE='VDb (cm3) =" . endif




if (repl(l:1l).ne.'2') then

TEXTE= 'Q(kg/s)="

CATLI, RINPUT (VCOUL, 8,56.,86.,TEXTE, REP)
RMECO=TTN {(REP}

RMECOZ2=RMECC

ELSE

TEXTE='Q1 (kg/s) ="

CALL RINPUT (VCOUL, 2,40.,86., TEXTE, REP}
RMECO=TTN (REP)

TEXTE='0Q2="

CALL RINPUT (VCCUL, 3,65.,86.,TEXTE,REP)
RMECO2=TTN (REP)

endif

if (repl(l:1).ne.'3') then
TEXTE='T (dg C)="' g
CALL RINPUT{VCOUL,8,11.,5.0, TEXTE, REP)
TEEEV=TTN (REP}

TEEEVZ2=TEEEV

ELSE

TEXTE='T1 (dg C)="

CALL RINPUT (VCCUL,9,0.,5.0, TEXTE, REP)
TEEEV=TTN (REP)

TEXTE="'T2="

CALL RINPUT (VCOUL, 3,25.,5.0, TEXTE, REP)
TEEEV2=TTN (REP}

if (repl(l:1).ne.’4') then
TEXTE='Q(kg/s)="

CATL RINPUT (VCOUL,8,11.,2.0,TEXTE, RER)
RMEEV=TTN {REP)

RMEEV2=RMEEV

ELSE

TEXTE= Q1 (kg/s)="

CALL RINPUT(VCCUL,9,0.,2.0,TEXTE,REP)
RMEEV=TTN {REP)

TEXTE="Q2="'

CALL RINPUT (VCCUL,3,25.,2.0,TEXTE, REP)
RMEEVZ2=TTN (REP)

VCOUL=1

TEXTE="Vb (cm3) =" .

call rinpuf (vcoul,8,0.,47.5,texte, rep)
RVP=1.(0E-6*TTN (REP)

TEXTE="N{t/g)="

call rimput({vcoul,7,0.,42.5,texte, rep)
RNCOMP=TTN (REDP)

RETURN

END

¢ Menu de choix du regime
c

: vitesse du compresseur libre ou imposee

implicit integer*2 (v)
common /graph/ vxmax,vymax,
* devhandle

character*80 texte,rep

VCOUL=1
STATUS=VSTCOL (DEVHANDLE, VCCUL)

TEXTE='IL EXISTE DEUX REGIMES:1l. VITESSE DU CCOMPRESSEUR LIBRE !
NCOUNT=56 '
CALL PRNT (VCOUL,NCOUNT,$.,0.,TEXTE)

TEXTE=' :2. VITESSE DU COMPRESSEUR IMPOSEE!
CALL PRNT (VCOUL,NCOUNT,1.,0.,TEXTE)

TEXTE='FAITES VOTRE CHOIX;'
ncount=19
CALL INPUT (VCOUL,NCOUNT, 2.,0., TEXTE, REP)

RETURN
END
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Quverture des fichiers

OPEN{1l,FILE='TABLE.DAT')
OPEN (12, FILE='PACDONSI.DAT")
OPEN({14,FILE='PACSORSI.DAT')
CPEN(10,FILE='CY¥CLE.DAT')
RETURN

END

Fermeture des fichiers

CLOSE (11}
CLOSE (12)
CLOSE (14)
CLOSE (10)
RETURN
END

Ecriture des resultats dans PACSORSI

COMMON/INQUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECO, TEECO, RMECO
COMMON/ CONSTHEER/RKCC, RKEV, CPEAU, CPFRECN

COMMON/ COMPRESSEUR/RVE , RENDCOMP
COMMON/REGIME/ TQCOND, IREGIME
COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG,

* RIA, RTB,RIC,RID,RIE,RIG,
* . SA,SB,SC, SD, 8E, G,
* PC,PE

COMMON/PUISS/QEV, QCO, TCOMPTH, RENDEMENT, RME , RNCCMP

WRITE (14, 8000) TEECO, TSECO,RMECO, TPA
WRITE (14,8010) TEEEV,TSEEV,RMEEV, TPB
WRITE (14,8C20) RKCO
WRITE (14,8030) RKEV

8000 FORMAT (' AU CCNDENSEUR TEMPERATURE D ENTREE DE I EAU :

*F6.1, 'Dg Cel',/,
“* H

*F6.1, 'Dg Cel’,/,
* I .

* T

*F6.1l, 'Dg Celt, /)

TEMPERATURE DE CONDENSATION

TEMPERATURE DE SORTIE DE L EAU:

r

1
s

DEBIT DE L EAU :',Fé6.1,'Kg/Sec',/,

r

o000

8010 FORMAT (* A L EVAPORATEUR TEMPERATURE D ENTREE DE L EAU:’,
*F6.1,'Dg Cel',/, :
* ! TEMPERATURE DE SCRTIE DE L EAU:°*,
*F6.1,'Dg Cel', /,
* ! DEBIT DE L EAU :',¥6.1,'Kg/Sec',/,
* ' TEMPERATURE D EVAPORATION T,
*F6.1, 'Dg Celt, /)
8020 FORMAT(' COEFFICIENT DE TRANSMISSION THERMIQUE AU',
' CONDENSEUR:',G10.3, 'kJ/Dg/Sec')
8030 FORMAT(' COEFFICIENT DE TRANSMISSICN THERMIQUE A',
' L EVAPCRATEUR:',G10.3, 'kJ/Dg/Sec!', /)
WRITE(14 8990)
WRITE (14,9000) TPA,RIA, SA
WRITE (14, 9010)TPRB,RIE, SB
WRITE (14,2020)TPC,RIC, SC
WRITE (14, 9025) TPE, RIE, SE
WRITE {14, 9030} TPD,RID, SD
WRITE (14, 9040) TPG, RIG, SG
WRITE {14, 2045)PC,PE

9045 FORMAT (/, ' PRESSION AU CONDENSEUR=',G10.3,' MPA',/,

* : ' PRESSION A L EVAPORATEUR=',G10.3,' MPA’, /)
gggg ggRMATg: or Dg'Ceé ) |kJ/k? 6k§/$g/ng")

RMAT (' POINT A =',F5.1,' I=',F6.2, S=',F7.4)

9010 FORMAT (' PQINT B =1,F5,1," =1,F6.2,' S=',77.4)
9020 FORMAT (' POINT C =!,F5.1,' I='",F6.2,' S8=',F¥7.4)
9025 FORMAT(' POINT E =',F5.1,! I=',¥6.2,"' =',F7.4)
9030 FORMAT (' POINT D T=',F5.1,"* =1,F6.2," S=',77.4)
9040 FORMAT(' POINT G T=',F5.1,*' I=',F6.2,! =!,F7.4)
9050 FORMAT (' CEALEUR FOURNIE PAR LE CONDENSEUR :°',

* G10.4, 'kJ/Sect) _ :
9060 FORMAT (' CEALEUR ABSORBEE A I EVAPORATEUR :°',

* G130.4, 'kJ/Sec")
%070 FORMAT (' PUISSANCE CONSCMMEE PAR LE COMPRESSEUR :',

*> G10.4, 'kJ/Sec') '

8080 FORMAT (' RENDEMENT THEORIQUE :',G10.4)

9020 FORMAT (' DEBIT DE FRECONW :',G10.4,!' kg/Sec’)

9100 FORMAT (' VITESSE DU COMPRESSEUR :',G10.4,' Tr/Sec')

9105 FCRMAT (' VOLUME DE BALAYAGE DU COMPRESSEUR:',GLl0.4, 'm**37)
2106 FORMAT(' RENDEMENT THERMIQUE DU COMPRESSEUR: ',GlO 3 //,

WRITE (14, 2050)QC0
WRITE (14, 2060)QEV
WRITE (14,907¢) TCOMPTH
WRITE (14, 9080) RENDEMENT
WRITE (14, 3090) rRMF

WRITE (14, 9100) RNCOMP
write (14,9105)rve

WRITE (14,2106) RENDCOMP

RETURN
END
subroutine lecpacdon
Lecture dans le fichier PACDONSI.DAT de
RKCC : Coefficient d’echange thermique au condenseur
RKEV : Coefficient d'echange thermicue a 1'evaporateur
CPEAU : Chaleur specifique du fluide caloporteur
CPFRECN Chaleur specifique du freon

RENDCOMP Rendement du compresseur
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COMMON/INOUT/CC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECO, TEECO, RMECO
COMMON/ CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFRECN
COMMON/COMPRESSEUR/RVP, RENDCOMP
COMMON/REGIME/IQCOND, IREGIME
COMMON/CYCLE/TPA, TPE, TPC, TPD, TPE, TPG,

* RIA,RIB,RIC,RID,RIE,RIG,
* SA, SB, SC, 5D, SE, 3G,
* PC,PE

COMMON/PUISS/QEV, QCO, TCOMPTE, RENDEMENT , RME' , RNCCOMP
CHARBCTER CAR
READ (12, 9000) CAR

READ (12, *) RRCO, RKEV, CFEAU, CPFREON, RENDCOMP
SC00 FORMAT (A1)

RETURN
END
subroutine cretable
Ecriture dans TABLE.DAT des valeurs d'enthalpie, dfentropie et de pression
du freon (etats liquide et wvapeur) pour les temperatures -100 / 110 deq.C
WRITE (11,5010)
9010 FORMAT (' T P Vs IP Is SP ss',/,
* 'Dg C MPA M**3/Kg kJ/Kg kJ/Kg kJI/Kg/K kJI/Kg/K')
DO 10 I=-100,110,5
T=FLOAT (I}
P=PSAT (T)

VS=RVAPSAT (T) .
RIP=RILIQSAT (T)
RIS=RIVAPSAT (T)
SP=SLIQSAT (T)
SS=SVAPSAT (T)
WRITE (11, 9000) T, P, VS, RIP, RIS, SP, S8
10 CONTINUE

9C00 FORMAT (F4.0,2X,F7.5,2X,F6.4,2X,F6.2,2%,F6.2,2%,F7.5,2%,F7.5)

Sauvetage dans CYCLE.DAT des temperatures et des entropies aux
differents endreoits du cycle pour la simulation envisagee
common /cycle/tpa,tpb, tpc, tpd, tpe,tpyg,
* ria,rib,ric,rid,rie,riqg,
* sa, sb, s¢, s8d, se, sqg,
* pc,pe

write (10,2000) tpa,tpb,tpc,tpd,tpe,tpg
write (10,8000} sa,sb,sc,sd,se,sqg
9000 format (6gl0.4)

return
end

DESSIN.FOR

implicit integer*2 (v)

common /graph/ vxmax,vymax, devhandle

dimension vsavary(66),vechoxy (2),vnominate {15)

data vnominate /0,1,1,3,1,1,1,0,0,%,1,68,73,83,80,76,65,89,32/
data wvechoxy /0,0/

status=vopnwk (vnominate, devhandle, vsavary)
vxmax=vsavary (32)

vymax=vsavary (33)

return

end

implicit integer*2 (v)

common /graph/vxmax, vymax,devhandle
character*80 texte,rep

vstat=vclrwk (devhandle}

¢call dessin

texte (1:3)='RPAC?

ncount=3

vooul=2

vreg=l0000
vstat=vsthgt (devhandle, vreqg, vwid, vewid, vhat)
call prnt (vcoul,ncount, 3.,50.,texte)
vreg=2(00

veoul=5

texte (1:29)="SIMULATICN DE POMPE A CHATEUR'
ncount=29 ’ ‘
vstat=vsthgt (devhandle, vreq, vwid, vewid, vhat)
call prnt (vcoul,ncount,i.,0.,texte)
veoul=3

texte(1:27)=' F.U.L. -~ ARLON - BELGIQUE'
ncount=27

call prat (vcoul,ncount,15.,0.,texte)
vreg=1000
veoul=7
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texte (1:30)="'PRESSEZ “ENTER" PCUR CONTINUER'
NCOUNT=30
vstat=vsthgt (devhandle, vreq, vwid, vcwid, vhgt)
call prnt {vcoul,ncount,20.,50.,texte)
ncount=0

¢all rinput (vcoul,ncount,0.,0.,texte, rep)
vstat=vclirwk (devhandle)

return

end

c- - e

Pessin du diagramme TS du freon considere
et du cycle pour la simulation envisagee

o000t

implicit integer*2 (v)

common /graph/ vxmax,vymax,devhandle
dimension xy (100),vxy(100),vaxe (4)
character*80 texte,texte?

1f {(xpl.1lt.15.).and. (xp2.gt.85.).and.
* (ypl.lt.15.).and. {yp2.9t.85.)) then
status=vclrwk (devhandle)

endif

VCOUL=2

T=-100.0
DO 10 I=1,43,2
XY (I)=SLIQSAT (T)
XY (I+1) =T
T=T+10.0

10 - CONTINUE

T= 110.0
DO 20 I=45,87,2
XY (I)=SVAPSAT(T)
XY (I+1)=T
T=T-10.0

20 CONTINUE

texte='s(J/kg dgC)'

ncs=11

textel2='T(dgC)"’

nct=6

vcoul=T

CALL tracf (devhandle,vcoul, vimax, vymax,
* : ns,ncs,texte, nt, nct, textel,
* XPl,XP2,YPL,YP2, xvy, 44)

C  m——— AFFICHEAGE DES CYCLES—=~————-

vooul=0

REWIND (10}

do 1000 i=1,nsimul

30 READ (1G,9000) TPA,TPRB,TPC,TPD,TPE,TPG
READ (10, 9000) SA,SB,SC,SD,S8E,SG

9000 format (6gl0.4)

xy(l}=sa
2y {2)=tpa
zy (3} =shk
xy (4)=tpb
®y {5)=s¢
xy (6)=tpc
xy (7)=se
Xy (8)=tpe
xy (9)=sd
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1000

xy (10)=tpd
xy(1l)=sg
xy {12)=tpg
xy (13)=xy (1)
xy (14)=xy (2)

VCOUL=VCOUL+1

status=vslcol (devhandle, vcoul)
call transf(xy,7,vxy)

vn="7

status=vpline (devhandie, vn, vxy)

continue

RETURN
END

Dessin de la Pompe & Chaleur

*

implicit integer*2 (v)

common /graph/ vxmax,vymax,devhandle
dimension xy(100}),vxy(100)
character*80 texte,rep

VCOUL=2

status=vclrwk (devhandle}

CALL WINDOW (VXMAX,VYMAX,0.,70.,0.0,100.,

0.,100.,0.,300.)

XY (1)=25.
XY (2)=10.
XY (3)=25.
XY (4)=20.
XY (5)=38.75
XY (6)=20.
XY (7)=40,
XY (8)=22.5
XY (9)=42.5
XY (10)=17.5
XY (11)=45.
XY (12)=22.5
XY (13)=47.5
XY (14)=17.5
XY (15)=50.0C
XY (16)=22.5
XY (17)=52.5
XY {18)=17.5
XY (18)=55.C
XY (20)=22.5
XY (21)=56.2
XY (22)=20,0
XY (23)=70.0
XY (24)=20.0
XY (25y=70.0
XY (26)=10.0

VCOUL=7

STATUS=VSLCOL {DEVHANDLE, VCOUL)

N=13

VN=N

CALL TRANSFE (XY, N, VXY)

STATUS=VPLINE (DEVEANDLE, VN, VXY)
fleche

XY {1)=30.

XY (2)=20.

XY {3)=27.5

XY {4)=21.5

- CALL TRANSF (XY, 2,VXY)

VN=2

STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VN, VXY)
XY (3)=27.5

XY (4)=18.5

CALL TRANSF (XY, 2, VXY)

VN=2

STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VN, VXY)

STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VN, VXY}
X¥({1)=25.

XY (2)=40,

XY (3)=25.

XY (4)=25,

XY (5)}=38.75

XY {6)=25.
XY (7)=40,
XY (8)=27.5
XY (9)=42.5
XY (10)=22,
XY (11)=45.
XY (12)=27.
XY (13)=47.
XY (14)=22.
XY (15)=50.
XY (16)=27,
XY (17)y=52.
XY (18)=22,
XY (19)=55.
XY (20)=27.
XY (21)=56.
X¥(22)=25.0
XY {23)=70.0
XY (24)=25.0
XY (25)=70.0
XY (26)=40.0

o
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. VCOUL=3

STATUS=VSLCOL (DEVHANDLE , VCOUL)

=13

VN=N

CATI. TRANSF (XY, N, VXY)}

STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VI, VXY)
fleche

XY (1)=65,

XY {2)=25.

XY {3)=67.5

XY ({4)=26.5

CALIL TRANSF (XY, 2,VXY}

VN=2

STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VN, VXY)

XY (3})=67.5




XY {4)=23.5
CALL TRANSFE (XY, 2, VXY)
VN=2

STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VN, VXY)

Xy (1)=25.
XY (2)=50.
XY (3)=25.
XY (4)=65.
XY (5)=38.75
XY (6)=65.
XY {7)=40.
XY (8)=67.5
XY (2)=42.5
XY {(10)=62,
XY (11)=45.
XY {12)=6T7.
XY {13)=47.
XY (14)=62.
XY (15)=50.
XY (16)=67.
XY (17)=32.
XY {18)=62.
XY (19)=55.0

XY (20)=67.53

XY (21)=56.25

XY (22)=65.0

XY {23)=70.0

XY (24)=65.0

XY (25)=70.0

XY (263)=50.0

VCOUL=3

STATUS<VSLCCL (DEVHANDLE , VCOUL)
N=13

VN=N

CALL TRANSF (XY, N, VXY)
STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VN, VXY)

n
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XY (9)=42.5

XY (10)=67.5

XY (11)=45.

XY (12)=72.5

X¥Y({13)=47.5

XY (14)=67.5

XY (15}=50.0

XY (16})=72.5

XY (17)=52.5

XY {18)=67.5

XY (19)=55.0

XY {20)=72.5

XY ({21)=56.25

XY (22)=70.0C

XY (23)=70.0

XY {(24)=70.0

XY (25)=70.0

XY (26)=80.0

VCOUL=2

STATUS=VSLCCL (DEVHANDLE, VCOUL)

N=13

VN=N

CALT, TRANSF (XY, N, VXY)

STATUS=VPLINE (DEVEANDLE, VN, VXY}
fleche

XY (1)=65.

XY (2)=T70.

XY (3}=67.5

XY (4y=71.5

CALL TRANSFE (XY, 2,VXY}

VN=2

STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VN, VXY)

XY (3)=67.5

XY (£)=68.5
CALL TRANSF (XY, 2,VXY)
VN=2

STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VI¥, VXY)

fleche
XY (1)=30. X=25.0
XY {2)=65. Y=45.0
XY {3)=27.5 - RADIUS=5, .
XY {4)=66.5 . STATUS=VCIRCL (DEVHANDLE, VTRX {X) , VTRY (¥) , VIRX (RADIUS) )
CALL TRANSF (XY, 2,VXY}
TN=3 CALL BOX(35.0,60.0,15.0,30.0,VXY)
STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VN, VXY) VCOUL=1
XY (3)=27.5 . STATUS=VSLCOL (DEVHANDLE, VCOUL)
XY (4)=63.5 VN=5
CATI. TRANSK (XY, 2,VXY) : STATUS=VPLINE (DEVEANDLE, VN, VXY}
VN=2
STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VN, VXY) .' §=Zg.8
RADIﬁS=5.
STATUS=VCIRCL (DEVHANDLE, VTRX (X) , VTRY (¥) , VTRX (RADTUS) }
XY (L)=25, _ .
XY (2)=80. . : CALL BOX({(35.0,60.0,60.G6,75.0,VXY)
XY (3)=25. _ : S VCOoUL=1
XY (4)=70. : STATUS=VSLCOL {DEVHANDLE, VCOUL)
XY (5)=38.75 . _ V=5
XY {(6)=70. . : STATUS=VPLINE(DEVHANDLE,VN,VXY)
XYy (7)=40.

XY (8)=72.5 : _ _ STATUS=VSTCOL (DEVHANDLE, VCOUL)
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vver=(0

vhor=0
status=vstaln{devhandle,vhor,vver,vhorr,vverr)
texte='EVAPORATEUR'

veount=11
status=vgtxts(devhandle,vtrx(40.),vtry(32.),vcount,texte)

yver=2

vhor=0

status=vstaln (devhandle,vhor, vver,vhorr, vverr)
texte="CONDENSEUR'

VCOUNT=10
status=vgtxts(devhandie,vtrx(éo.),vtry(58.),vcount,texte)

vver=1

vhor=0

status=vstaln(devhandie,vhor,vver,vhorr,vverr)
Ltexte="COMP'’

veount=4
status=vgtxts(devhandle,vtrx(Bl.),vtry(45.),vcount,texte)

vver=1

vhor=2

status=vstaln (devhandle, vhor,vver,vhorr, vverr)
texte='DET!

VCOUNT=3
status=vgtxts(devhandle,vtrx(ﬁé.},vtry(45.),vcount,texte)

RETURN
END

Sortie graphique des resultats de la simulation
(Ecriture des valeurs sur le dessin de la pompe a chaleur)

implicit integer*z (v) .
COMMON/ INCUT/QC, TC, TSEEV, TEEEV, RMEEV, TSECO, TEECO, RMECO
COMMON/CONSTHER/RKCO, RKEV, CPEAU, CPFREQN

COMMON/ COMPRESSEUR/RVE , RENDCCMP
COMMON/REGIME/IQCOND, IREGIME
COMMON/CYCLE/TPA, TPB, TPC, TPD, TPE, TPG,

* RIZ, RIB,RIC,RID,RIE,RIG,
* s, 8B, SC, 8D, SE, SG,
* PC,PE

COMMON/PUISS/QEV, QCO, TCCMPTH, RENDEMENT , RMF , RNCOMP
common /graph/ vxmax,vymax,devhandie

character*80 texte,rep

vver=0

vhor=1

status=vstaln (devhandle, vhox, vver,vhorr,vverr)
CONDENSEUR

veoul=2

STATUS=VSTCOL {DEVHANDLE, VCOUL)
CALL CONVNT {TEECO, REP)
TEXTE="

TEXTE='T="

TEXTE {3:7)=REP (1:5)
TEXTE (8:11)="dg C'

H

VCOUNT=11
SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VIRX {70.) ,VIRY (80.) , VCOUNT, TEXTE)

CALL CONVNT {RMECQ,REP)

TEXTE=" '

TEXTE= Q=

TEXTE {3:7)=REP(1:5)

TEXTE{8:11)='kg/s’

VCOUNT=11

SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VIRX {70.},VIRY (85. ), VCOUNT, TEXTE)

CALL CONVNT (TSECO, REP)

TEXTE=" '

TEXTE='T="

TEXTE (3:7)=REP (1:5}

TEXTE (8:11)='dg C'

VCOUNT=11

SATUS=VGTXTS (DEVHEANDLE, VTRX (25.) ,VTRY (80. )} , VCOUNT, TEXTE)

CALL CONVNT {QCO, REP}

TEXTE=" !

TEXTE="W="

TEXTE (3:7)=REP {(1:5)

TEXTE (8:9)="kW!

VCOUNT=9

SATUS=VGTIXTS (DEVHANDLE, VTRX (47.5} ,VTRY (76.) , VCOUNT, TEXTE)

EVAPORATEUR
vver=2
vhor=1
status=vstaln(devhandle, vhor, vver, vhorr, vverr)
VCOUL=7
STATUS=VSTCOL (DEVHANDLE, VCOUL)
CALL CONVNT (TEEEV,REP)
TEXTE="' ' !
TEXTE="T="
TEXTE {(3:7)=REP(1:5)
TEXTE(8:11)='dg C'
VCOUNT=11
SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VIRX (25.} ,VIRY (10.0) , VCOUNT, TEXTE)

. CALL CCNVNT (RMEEV, REP)

TEXTE='! '

TEXTE='Q="'

TEXTE (3:7)=REP(1:5)

TEXTE{8:11)=*kg/s'

VCOUNT=11

SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VTRX (25.) ,VTRY (5.0} , VCOUNT, TEXTE)

CALL CONVNT (TSEEV,REFP)

TEXTE=" i !

TEXTE='T="

TEXTE (3:7)=REP(1:5)

TEXTE(8:11)="dg C'

VCOUNT=11
SATUS=VGTXTS(DEVHANDLE,VTRX(TG.},VTRY(l0.0),VCOUNT,TEXTE}

CALL CONVNT (QEV, REP)

TEXTE=" '
TEXTE="W="

TEXTE (3:7}=REP ({1:5)

TEXTE (8:8)="kW!'




10

VCOUNT=9
SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VITRX (47.5) ,VIRY (14.) , VCCUNT, TEXTE)

COMPRESSEUR
vver=1
vhor=2
status=vstaln(devhandle, vhor, vver,vhorr, vverr}
VCOUL=1

STATUS=VSTCOL (DEVHANDLE, VCQOUL)

tempo=rvp*l.eb

CALL CONVNT (TEMPO, REP)

TEXTE=' '

TEXTE=' Vb=

TEXTE (4:8)=REP (1:5)

TEXTE (8:10)="cm3"'

VCOUNT=10

SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VTRX (18.} ,VTRY (47.5) , VCOUNT, TEXTE}

CaALL CONVNT (RNCOMP, REER)
TEXTE="' !
TEXTE="'N="

TEXTE (3:7)=REP (1:5)
TEXTE(7:11)="tx/s?

VCOUNT=11, .

SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VITRX (20.),VTRY (42.5) ,VCOUNT, TEXTE)
CYCLE FREON

vver=l

vhor=0

status=vstaln(devhandle, vhor, vver,vhorr,vverr)

VCOUL=3

STATUS=VSTCCL (DEVHANDLE, VCOUL)

CALL CONVNT (TPA, REP)

TEXTE=' ;

TEXTE='T='

TEXTE (3:7)=REP (1:5)

TEXTE (8:11)="dg C'

VCOUNT=11 :
SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VTRX (71.) ,VTRY (60.) , VCOUNT, TEXTE)

CALL CONVNT (TPB, REP)

TEXTE=' ' .
TEXTE="'T="'

TEXTE{3:7)=REP (1:5)

TEXTE {8:11)="dg C'

VCOUNT=11

SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VTRX (71.) ,VTRY (30. ), VCOUNT, TEXTE)

vver=l
vhor=2
status=vstaln{devhandle, vhor,vver, vhorr, vverr)

CATL CCNVNT (TEC, REP)

TEXTE=" '

TELTE='T=" '

TEXTE (3:7)=REP{1:5)

TEXTE (8:11)="dg C*

VCOUNT=11

SATUS=VGTXTS {DEVHANDLE, VITRX {24.} ,VIRY {30.) , VCOUNT, TEXTE)

CATI CONVNT (FE, REP)
TEXTE=' !

TEXTE="P=!

TEXTE (3:7}=REP (1:5)

TEXTE (8:11)=' MPa’

VCOUNT=11
SATUS=VGTXTS(DEVHANDLE,VTRX(24.),VTRY(25.),VCOUNT,TEXTE)

CALL CONVNT (TPD,REP)

TEXTE=" '

TEXTE=!T="

TEXTE (3:7) =REP (1:5)

TEXTE (8:11)='dg C’

VCOUNT=11

SATUS=VGTXTS (DEVHANDLE, VIRX (24.) ,VTRY (60. ) , VCOUNT, TEXTE)

CALL CONVNT (PC, REP)

TEXTE=! T

TEXTE='P="

TEXTE(3:7)=REP (1:5)

TEXTE {(8:11)=' MPa'

VCOUNT=11
SATUS=VGTXTS(DEVHANDLE,VTRX{24.),VTRY{65.),VCOUNT,TEXTE)

RETURM
END

implicit integer*2 (v)
character*80 rep, txtx,txty,choix
common /graph/ vxmax,vymax,devhandle
common /simul/cop (100),gcond(100), gevap (100)
if (choix(l:1).eq.'l'} txtx='T ent eau cond {(dg C}7
if {choix(1l:1).eq.'2') txtx="Debit eau cond {kg/s)?
if (choix(l:1).eq.'3') txtx='T ent eau evap (dg C)°
if (choix(l:1).eq.'4") txtx='Debit eau evap (kg/s)'
nex=21
vcoul=7
if (rep(l:1).eq.'l') then
status=vclrwk (devhandle)
nx=5
ny=>5
Exty="'COP’
ncy=3
call tracft (devhandle, vcoul, vxmax, vymax,
nx, nex, txtx, ny, ney, txty,
* 10.,90.,10.,90.,C0OP, 20)
return
ENDIF

*

if (rep{l:1).eq.'2'} then
status=vclrwk (devhandle)
nx=5

txty='W cond (kW)'’

11




ncy=11
oy di 1 vymax
11 tracf{devhandle,vcoul, vxmax, s :
*ca h (nx,ncx,txtx,ny,ncy,tXtY, FREON12 . FOR
* 10.,90.,10.,90.,gcond, 20)
return
ENDIF
if (rep(l:1).eq.'3") then
status=vclrwk (devhandle)
nx=>5 c _
ny=>5 ' ey c #########################################################
txty='W evap c # #
ncy=11 c # CARACTERISTIQUES DU FREON R12 #
call tracf(devhandieévcoul,meixévymaxr c # {Dichlorodifluoromethane) #
* nx,ncx, txix,ny,ncy, txty, c # #
* 10.,90.,10.,90.,gevap, 20) c # Fonctions ajustees en se basant sur les tableaux #
return c # de valeurs fournis dans : #
ENDIF c # ASHRAE HANDBCOK - FUNDAMENTALS - 1985 - . 17.5 #
end c # #
C o C  REHHRBBAHREEB AR R R R R R R R R R SR B R e
G T T T T e T T S e e c -
subroutine CLOSE GRAPH L o e —— —_— e
G T T T T T T S T T T T T T T T T T T T T T T T T e e T e T T T function psat(t)
c e e e
C Fermeture du driver graphique c
C ¢ Tension de vapeur saturante (MPa) en fonction de 1a temperature
e e e e c
c P1=0.308857
implicit integer*2 (v} P2=]1,015153
common /graph/ vmax,vymax,devhandle P3=125.565267
status=vencur (devhandle) P4=0.644616 '
" status=vclswk (devhandle} ! ' PS=0.075555
return : P6=0.062408
end S P7=0.025888
: : P8=-0, 255452
PS=-0.002657
P10=0.,448804
P11=0.01174%
P12=-0,353408
P13=-0.004539
P14==0.108214
PSAT:P1+P2/100*T+P3*(T/lGOO)**2+P4*(T/EOO}**3+P5*(T/IOG)**4
* +P6*(T/lOO)**5+P7*(T/100)**6+P8*(T/lOO)**7+P9*(T/lOO)**S
* +P10*(T/lOO)**9+P11*(T/lOO)**lO+Pl2*(T/lOO)**ll
* TRL3* (T/100) **12+P14* (T/100) **13
RETURN
END
c
C ——————————————————————————————————————————————————————————————————————
function rvapsat (t)
C —————————————————————————————————————————————————————————————————————
c .
¢  Volume de la vapeur saturante (m3/kg) en fonction de 1a temperature
c
RVAPSAT=0.056765-0.171381*T/100.
* +0.321035*(T/lOO.)**2-0.593994*(T/100.)**3
* +0.892463* (T/100.)**4-0,5824000% (T/100.) **5
RETURN

" END




Enthalpie du liquide sature (kJ/kg) en fonction de la temperature

P1=200.273002
P2=92.934772
P3=-1064.713298
P4=16.668471
P5=240.49608%
P6=-54.,372305
P7=-1011.855792
P8=75.866078
P9=1901.165169
PL0=-27.765203
Pll=-1627.491827
P12=-0.000008
P13=519.713253
P14=-4.536786

RILIQSAT=PL1+P2/100*T+P3* (T/1000) **2+P4* (T/100) **3+P5% (T/100) **4

* +PE6* (T/100) **5+P7* (T/100) **G+P8% (T/100) **7+P9* (T/10Q) **§
* +P10% (T/100) **3+PL1* (T/100) **10+P12* (T/100) **11

* +B13* (T/100) **12+P14* (T/100) #*13

RETURN

END

Enthalpie de la vapeur saturante (kJ/kg) en fonction de la femperature

P1=352.193978
P2=45.704183
P3=1206.9709875
P4=-30.763004
P5=-214.445019
P6=103.295517
P7=879.,026663
P8=-142.370514
P9=-1625.380464
P10=-0.000000
P11=1375.097460
P12=113.023986
P13=-432.919592
P14=-53.700455

RIVAPSAT=P1+P2/100*T+P3* {T/1000) **2+P4* (T/100} **3+P5* {T/100) **4

P2=0,350482
P3=-2.,738160
P4=-0.259306
P5=-0.080275
P6=2.186783
P7=0.515325
P8=-7.336959
P9=-1.353615
P10=11.9800990
P11=1.509591
P1l2=-9,209584
P13=-0.594452
P1l4=2.732647
SLIQSAT=PL1+P2/100*T+P3* (T/1000) **2+P4* (T/100) **3+P5* ('T/100) **4

* +P6* (T/100) **5+P7* (T/100) **6+P8* (T/100) **T+PI* (T/100) **8
* +PLO* (T/100) **9+P11* (T/100) **10+P12% (T/100) **11
* +P13* (T/100) **12+P14* (T/100) **13
RETURN
 END
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Entropie de la vapeur saturante (kJ/kg K) en fonction de la temperature

P1=1.558090

P2=-0.054401

P3=5.035037

P4=0.219573

P5=0.075782 -

P6=-2.14035%

P7=-0.469958 ¢
P8=7.,201250

P9=1.247881

P10=-11,731485

P11=-1.396166

P12=9.111004

P13=0.550498

Pl4=-2,712842
SVAPSAT=P1+P2/100*T+P3* (T/1000) **2+P4* (T/100) **3+P5* (T/100) **4

*® +P6* (T/10Q) **5+P7* (T/100) **6+P8* (T/1L00) **7+P9* (T/100) **8
* +P10* (T/100) **0+P11* (T/100) **1L0+PL2* (T/100) **11

* +PL3*(T/100) **12+P14* (T/100)*%13

RETURN

END

* +P6* (T/100) **5+P7* (T/100) **6+P8* (T/100) **7+P9* (T/100) **8
* +PLO* (T/100) **9+P11* (T/100) **10+P12* (T/150) **11
* +P13* (T/10Q) **124P14* (T/100) **13
RETURN
END
c
c —————————————————————————————————————————————————————————————————————
function sligsat (t)
T O
ol
c Entropie du liquide sature (kJ/kg K! en fonction de la temperature
c

P1=1,000028




GLIB.FOR

subroutine tracf{devhandle,vcoul,vxmax, vymax,
* ngrads, ncx, txtx, ngrady, ney, txty,
* x1lp, x2p, ylp,y2p, Xy, n)

cette sous-routine trace une fonction representee par n points
(n<=50) qui sont dans le tableau xy
xy (1) coordonnee selon 1 axe x <¢u premier point
xy ( 2 ) n ¥ ) " y n L L]
etc
la fonction est tracee dana la fenetre xlp,x2p selon 1 axe x
vlp,yv2p selon 1 axe y

®ip,%2p,yip,y2p sont exprimee en % de l'ecran dont les coordonnees
absolues maximales sont vxmax et vymax
veoul index de la couleur 1-8

implicit integer#*2 (v)

common/absrel/xla, x2a,vla,y2a,xlr, x2r, yir, y2r

dimension xy (100),vxy (100),vaxe (4),axe(4)

character*80 texte, txtx,txty

Qo000 00aQ0

®la=xlp

x2a=x2p

yla=ylp

y2a=y2p

status=vslcol {devhandle,vcoul)

status=vstcol (devhandle, vcoul) _
c T e determination de la fenetre relative—-—---—

call polymax {(xy,n,xmax,ymax)

call polyvmin (xy,n,xmin,ymin)

dx=xmax-xmin

dy=ymax-ymin

xi=xmin-dx*0.05

X2=xmax+dx*0.05

yl=ymin-dy*0.05

y2=ymax+dy*0,05

call window (vxmax,vymax,xip,x2p,vyvip,vep,x1,x2,y1l,y2)}
2lr=x1l
R2r=x2
ylr=yl
y2r=y2

call transf (xy,n,vzy)

vn=n
status=vpline (devhandie,vn,vxy)

axe{(l)=xmin
axe (2)=(ymin)
axe{3)=(x2)
axe (4)=(ymin)

o000

o

call transf (axe,2,vaxe)

vm=2 :

status = vpline (devhandle,vm, vaxe)
status=vstcol (devhandle, vcoul}

vver=_{

vhor=2

status=vstaln (devhandle,vhor, vver,vvhor, vvver)
VNCX=NCX

vx=vitrx (x2)

vy=vtry (ymin+ (ymax-ymin) /40.)
status=vgtxts (devhandle, vx, vy, vncx, txtx)

axe {3)={xmin}

axe (4)=(y2)

call transf (axe, 2,vaxe)

status = vpline (devhandle,vm, vaxe)
vver=2

vhor=0
status=vstaln(devhandle, vhor, vver,vvhor,vvvear)
VICYy=ncy :
vE=vtrx (xmin+ (xmax-xmin) /49.)

vy=vtry (y2) '
status=vgtxts (devhandle, vx, vy, vncy, txty)

wwwwwwwwwwwwwwwww affichage sur 1 axe X -—-=--ssmse———mm—e——

vheight=(vaxe (4)~vaxe(2)) /40

status=vsthgt {(devhandle, vheight,vcharw,vecellw,vcellh}
vhor=1

vver=2

status=vstaln{devhandle, vhor, vver,vhorr, vverr)

do 60 i=1,ngradx
x=xmin+ (i-1}* (xmax-xmin)} / (ngradx-1)
y=ymin- (ymax-ymin} /40

call convnt (x,texte)
veount=5
status=vgtxts (devhandle, vtrx (x},vitry {y),vecount, texte)

continue

do 90 i=l,ngradx

xy (1)=xmin+ (i-1}* (xmax-xmin) / (ngradx-1)
xy (2)=ymin

xy (3)=xy (1)

xy (4} =ymin- (ymax-ymin) /40.

call transf (zy,2,vxy)}

vn==2

status=vpline {(devhandle, vn, vxy)
continue

do 90 i=1,ngradx

vinode=8 .

status=vswrmd {(devhandie, vmode}

vtype=3

status=vsltyp (devhandlie, viype)

®y (1)=xmin+t (i-1) * (xmax-xmin) / (ngradx-1)

xy (2) =ymin
xy (3)=xy (1)
Xy (4) =ymax




160

oo

120

1980

call transf(zxy,2,vxy)

vn=2

status=vpline (devhandle, vn,vxy}
vmode=4

status=vswrmd {(devhandle, vimode)
vtype=1

status=vsltyp (devhandle, vtype)
continue

status=vstaln{devhandle, vhor,vver, vhorr, vverr)

do 160 i1=1,ngrady
y=ymin+ (i-1)* {(ymax-ymin) / (ngrady-1)
x=xmin- (xmax-xmin) /40

call convnt (y,texte)
veount=4

status=vgtxts (devhandle, virx (2}, vtry (v} ,vcount, texte)

continue

do 190 i=1,ngrady

xy (1)=xmin

Xy (2)=ymin+ (i~1)* (ymax-ymin} / {(ngrady-1)
xy (3) =xmin- (xmax-xmin) /40.

xy {4)=xy (2)

call transf(xy,2,vxy)

vn=2

status=vpline {devhandle, vn, vxy)
continue

do 180 i=1,ngrady

vmode=8

status=vswrmd (devhandle, vimode)
vtype=3

status=vsltyp (devhandle,vtype)}
Xy (1)=xmin

xy (2)=ymin+ (1-1) * (ymax-ymin) / (ngrady-1)
xy {3} =xmax :

xy (4)=xy (2)

call transf(xy,2,vxy)

wn=2

status=vpline {(devhandle,vn, vay)

vtype=1

status=vsltyp (devhandle,vtype)}

vmode=4

status=vswrmd (devhandle, vincde)
continue

return
end

O e — ———— e ——————

dimension xy (100)

xmax=xy (1)

ymax=xy (2)

nn=2*n

do 10 i=3,nn-1,2

if {(xy (1) .gt.xmax) xmax=xy (i)

1f (xy (i+l) .¢gt.ymax) ymax=xy (i+1)
10 ceontinue

return
end
C —————————————————————————————————————————————————————————————
subroutine polymin (xy,n,xmin,ymin)
C —————————————————————————————————————————————————————————————

dimensicon xy (100)

xmin=xy (1}

ymin=xy (2}

nn=2*n

do 10 1i=3,nn-1,2

if (xy(i).lt.xmin) xmin=xy{i)

if (xy (i+1).lt.ymin) ymin=xy(i+1)
10 continue

return

end

subroutine window (vxmax,vymax,xlp,x2p,vlp,v2pe,

* xlr,x2r, ylr,y2r)
cetfe sous-routine etablit la correspondance entre les
coordonnes absolues et relatives
x1p, x2p, ylp,y2p coordonnes absolues exprimees en $
¥1x,x2r,ylr,y2r coordonnes relatives corraspondantes
vimax,vymax coordonnes absolues maximales permises par 1l'eckan

~implicit integer*2 (v)
common /wind/ xla,x2a,yla,y2a,x1,x2,yl,y2

QOO0 00

Ri=xlr
X2=x2r
yl=ylr
y2=y2r

xla=vxmax/130*x1lp
x2a=vxmax/100%x2p
yla=vymax/100*ylp
y2a=vymax/100*y2p

¢call wtransf
z= wvtrx{10.)
z= wvtry (10.)
return

end

implicit integer*2 (v)

common /wind/ xla,x2a,yla,y2a,x1,x2,vy1l,y2
save /wind/

dimension =y (108),vxy{100)

z=1.
return




entry transf (xy,n,vxy)
< cette sous-routine transforme un tableau xy de dimension 2*n
¢ represantant n points en coordennees relatives en un tableau vy
o] represantant n points en coordonnees aksclues

nn=2*n

do 20 i=l,nn-1,2
xa—x2a+(xy(1)—x2)*(xlaaXZa)/{xl—XZ)
ya=y2a+ (xy (1+1)-y2)* (yla-y2a) / (yl-y2)
vxy{i)=xa
vy {i+l)=ya

20 continue

return
end
C __________________________ S — ——

implicit integer*z (v)
common /wind/ xla,x2a,yla,y2a,xl,x22,y1,y2
save /wind/

wvtrx=x
return

Qe ——— _— —_

entry virx(x)
c cette fonction transforme la coordonnes relatives selon 1 axe X

¢ en coordonnees absolue

C ——————————————————————————————————————————————————
xv=x2a+ (x-x2)* (xla-x2a}/ (x1-x2) f
vErX=xXv
return
end

c —————————————————————————————————————————————————————————————

function wvtry (v}

c —————————————————————————————————————————————————————————————
implicit integer*2 (v)
common /wind/ ®la,x2a,yla,v2a,x1,x2,yl,y2
save /wind/

WVtry=y
return
C ——————————————————————————————————————————————————————————————

entry vtry(y)
¢ cette fonction transforme la coordonnes relatives selon 1 axe y
¢ en coordonnees absolue

yv=y2a+t (y- y2)*(yla-y2a)/(y1-y2)
VLry=yv

return
end

implicit integer*2 (v)
cormon /graph/ vxmax,vymax,
* devhandle
dimension vxy (100)

VXY (1) =VTRX (XMIN)
VXY (2) =VTRY (YMIN)
VXY (3) =VTRX (XMAX)
VXY {4) =VXY (2)
VXY (5)=VXY (3)

VXY (6)=VTRY (YMAX)
VXY (7)) =VXY (1)

VXY (8§)=VXY (6)

VXY (9) =VXY (1)

VXY (1.0) =VXY (2)

RETURN
END

implicit integer*2 (v)
commen /graph/ vmax,vymax,
* devhandle
dimension wxy (100)

STATUS=VSLCCL (DEVEANDLE, VCOUL}

VXY (1)=VTRX (X1}

VXY (2)=VTRY (Y1)} ¢
VXY (3)=VTRX (X2}

VXY (4)=VTRY (¥2)

VN=2

STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VN, VXY}

VXY (1) =VTRX (X3)
VXY (2} =VTRY (¥3)
STATUS=VPLINE (DEVHANDLE, VN, VXY)

VXY (1) =VTRX (X4}

VXY (2)=VTRY (Y4}

VN=2

STATUS=VPLINE {DEVHANDLE, VN, VXY)

RETURN
END

implicit integer*2 (v)
common /graph/ vxmax,vymasx,
* devhandle
Character*80 texte,rep
dimension vechoxy (2)

status=vstceol (devhandle, vcoul)
vcount=ncount

count=ncount

vver=2

vhor=0



status=vgtxts (devhandle, vcol, vlig, vcount, texte)

XMAX=VXNax .
YIHAX=vyTax ' ' ' URN

col=xmax+ (xcol-80.)* (-xmax) /(-80.) gﬁg

rlig=ymax+ (xiig)* (-ymax)/ (24.)

vcol=col e e e o e e et e e e e e e e et e e e e e e e e e e e e —
vlig=rlig ' '

status=vstaln(devhandle, vhor,vver, vhorr, vverr) ' Cmm e mem ffff?f?ff_f??ig?ffffi ________________________________________
status=vgtxts (devhandle, vecol,vlig, vcount, texte) CHARACTER*S0 TEXTE

CHARACTER*25 TEXTE1L
Xx=xcol+count

y=xlig+0.6l . TEXTEL=TEXTE (1:25
col=xmax+ (x~8C.)* (-xmax)/ (-80.) ( )
rlig=ymax+ (y)* (-ymax}/ (24.) CALL RPEN(ICCDE, ITYPE,LONG, TEXTE1)

vechoxy (1}=col a
vechoxy (2}=rlig O FRRKFAIKERKAR AR A AR AR AR hhrkhkkk ke had
status=vrgstr{devhandle, 80,1, vechoxy,rep ) ¢ *** ajoute de J.Nicolas 5.6.89 *%*
o
c

gﬁgurn *** cas particulier des entiersg #**%*
C——————*"*“*““"f """"" T T T T T T T T e e e e e e e IF (ICCODE.EQ.4) TEXTEL (ITYPE:ITYPE)=!,!
subroutine rinput (vcoul,ncount,x,y,texte, rep} o *E% _ *k
o e e e e —_— T T T T e e e e c Lk b b S R S b e S L T R R S
implicit integer*2 (v) c
common /graph/ vmax,vymax, CALL TRARE (ITYPE, TEXTEL, X)
* devhandle c
character*80 texte,rep ‘ TTN=X
dimension vechoxy (2} RETURN
END
status=vstcol (devhandle, vcoul} _ i e e e e
veount=nc¢ount subroutine efface {devhandle,xl,yl,x2,v2)
count=ncount Qe e e e e e e e em —————————
vver=( ' ¢ cette sous-routine remplit de noir le rextangle de coordonnes
vhor=0 ¢ (x1l,yl) coin inferieur gauche
status=vstaln(devhandle, vhor, vver, vhozrr, vverr) ¢ i c {x2,y2) coin superieur droit '

status=vgtxts (devhandle,vtrx (x),vtry (v}, voount, texte}
impiicit integer*2 (v)

REP=" . dimension vxy (4) i

vechoxy (1) =vtrx(x) +{vecount) *410 vxy (1) =vtrx (z1}

vechoxy (2) =vtry (y) : VXY (2)=VTRY (Y1)

status=vrgstr (devhandle, 80,1, vechoxy,rep ) vry (3) =vtrx (x2)

return vy (4)=vtry (y2)

o END 7 veoul=0
________________________________________________________________ tyle=1
subroutine PRNT (vcoul,nceunt,xlig,xcol, texte) :ia{u2=vsfcol(devhandle veoul)
r
Cos e e e ;“"“““""""‘““‘““‘“"““""’”""""“"““ status=vsfint (devhandle,vstyle)

implicit integer*2 (v) status=vbkar (devhandle, vxy)

common /graph/ vxmax,vymax,
* devhandile

character*B80 texte ;izurn

dimension vechoxy (2) i e e e e

_ G e

status=vstcol (devhandle, vcoul} SUBROUTINE RPEN (ICODE,ITYPE,LONG, CALPHA)
vcount=ncount e e e e e e ———————
count=ncount : CHARACTER*25 CALPHA

vver=:2 : CHARACTER*1 SYMB (15}

vhor=0 _ SYMB(1)="0"

KMAX=VXINaX : SYMB(2)="1"

ymax=vymas - SYMB (3)='2"

col=xmax+ (xcol-80.)* (-xmax) / (-80.) _ SYMB (4)="3"

rlig=ymax+(xlig)}* (~ymax)/(24.) SYMB (5)=74!

veol=col SYMB(6)="'5"

vlig=rlig _ SYMB({7)="'6"

status=vstaln(devhandle, vhor,vver,vhorr,vverr}




SYMB (8)="'7" : _ LONG=ITYPE-1
SYMB(9)="'8" VAR=0
SYMB(10)="9" IF (LONG.LT.1)GOTO 30
SYMB (11)="." IC=1
SYMB(12)="-" DO 20 I=LONG,1,-1
SYMB (13)="T+" DO 10 J=1,15,1
SYMB (14)='E" IF (CATPHA(I:I).EQ.SYMB(J))GO TO 15
SYMB (15)='D" 10 CONTINUE
ICODE=1 15 IF (J.EQ.10)J=0
ITYPE=0 IF(J.GT.11) THEN
DO 10 I=1,25,1 WRITE (*,1000) CALPHA
IF (CALPHA(I:I).EQ.' ')GOTO 15 1000 FORMAT ('ERREUR LA CHAINE N''EST PAS CORRECTE ',A25)
DO 5 J=1,15,1 RETURN
IF (CALPHA(I:I) .EQ.SYMB{(J))GO TO 7 ‘ ENDIF
i 3 CONTINUE IF (J.NE.11) THEN
i ICODE=0 VAR=VAR+IC*J
- 7 IF ((J.EQ.11) .AND. (ITYPE.GE.1)) ICODE=0 TC=IC*10
- IF{(J.EQ.11) .AND. (ICCDE.NE.0) ) ITYPE=I ELSE
| IF ({(J.EC.14) .AND, (ICODE.NE,Q) ) ICODE=2 IF(I.EQ.1) THEN
- IF ((J.EQ.15) .AND. (ICODE.NE.Q) ) ICODE=3 VAR=——VAR
IF ((J.EQ.12) .AND. (ICCDE.EQ.1) .AND. (I.GT.1) )} ICODE=0 TST=1
10 CONTINUE ELSE
15 LONG=I-1 WRITE (*,1000) CALPHA
o ENDIF
c. AR A A A AT AKR AR TR AKX TR RRAKXITRFTRRARR AT A A dhd ALk ENDIF
C ***  Ajoute de J.Nicoclas le 5/6/89  **%* 20 CONTINUE
C F** Cas particulier des entlers alialal 30 LONG=ITYPE+1
C c=0.1
IF ( (ICODE.EQ.1) .AND. {ITYPE.EQ.0)) THEN : DC 50 I=LONG,25,1
ICODE=4 : : : IF (CALPHA(I:I).EQ.' ')GO TO 100
ITYPE=I ' IF (CALPHA(I:I).EQ.'E')GO TO 70
ENDIF DO 40 J=1,15,1
C  kEE Kk Y ' IF{CALPEA(I:T}.EQ.SYMB({J))GO TO 45 '
[ HAXRERATRAKAKRRRARAR KA bbb b bR hhhhrbhehdhhx 40 CONTINUE
C , 45 IF(J.EQ.10)J=0
RETURN - IF(J.GE.11) THEN
END ‘ : WRITE (*,1000) CALPHA
G e e e e e e e e ———— e RETURN
SUBROUTINE TRARE (ITYPE,CALPHA, VAR) , ENDIF
U ——————— e ' IF (ISI.EQ.1)TEEN
CHARACTER*25 CALPHA VAR=VAR-J*C
CHARACTER*1 SYMS (15) ELSE
SYMB(1)="'1" _ VAR=VAR+J*C
SYMB (2)="2" ENDIF
SYMB (3)="3" : C=C/10
SYMB (4)=T"4" : 50 CONTINUE
SYMB(S5)="5" . 70 I=T+1
SYMB(6)="6" Do 75 J=1,15,1
SYMB(7)="7" : IF (CALPHA(I:I).EQ.SYMB{(J))GO TO 80
SYMB (8)}='8" 75 CONTINUE
SYMB (9)='9" ' ' WRITE (*, 1000} CALPHA
SYMB(10)='0" , RETURN
SYMB(12)="'," 80 CX=10
SYMB (11)='-" IF(J.EQ.11)CX=0.1
SYMB (13)='+" . ' IF (J.EQ.13)CX=10
SyMB(14)="E" ' IF(J.LT.11)THEN
SYMB(15)='D"' : CX=10
ISI=0 GOTO 20
IF (CALPEA (ITYPE:ITYPE) .NE.SYMB (12) ) THEN ENDIF
WRITE {*,1001) CALPHA ' I=I+1
1001 FORMAT ('ERREUR AU NIVEAU DE LA POS. DU . : ',A25) : DO 85 J=1,15,1
RETURN IF (CALPHA (I:I).EQ.SYMB(J))GO TO 90

ENDIF 85 CONTINUE




S0

52

94

IF(J.EQ.10)J=0

IT1=J*1G

I=T+1

DO 92 J=1,15,1
IF(CALPHA(I:I).EQ.SYMB(J})GO TO 94
CONTINUE

IF(CALFHA(I:I).EQ.' ")II1=II1/10
IF{(J.EQ.10}5=0C

ITI=ITi+J

IF(II1.EQ.0)GOTO 100
IF(IIi.EQ.1)GOTC 99

DO 96 J1=2,I11,1

CH=CX*CX

CONTINUE

VAR=VAR*CX

RETURN

END

CONVNT convertit un nombre reel x en caracteres ASCII dans TEXTE

character*80 texte
integer posit,digit
do Z posit=l1,80
texte (posit:posit)=' 7
continue
if (x.eq.0.) then

texte (1:1)='0"

texte (2:2)="."

do 3 posit=3,15

texte (posit:posit)="0" _ .

continue

return
endlf .
posit=1 ‘
if (x.1t.0.) then

texte (posit:posit)='-1

posit=posit+l
endif
valeur=abs (%)
if (valeur.lt.l.} then

n=-1 '
else

n=int (alogll (valeur) )
endif
iold=1l
do 1 i=n,n-15,-1
if ((1.1t.0).and. {(iold.ge.0)) then

texte (posit:posit)="."

posit=posit+l
endif
digit=int (valeur/10.**i)
texte (posit:posit)=char {(digit+48)
valeursvaleur-digit*10.**i
posit=posit+l
iold=i
continue
return

end

11

CYCLE.DAT
29.44 ~15.39 ~15.39 36.08 43,55 29.44
1.098 1.111 1.567 1.567 1.587 1.549

PACSORSTI .DAT

AU CONDENSEUR TEMPERATURE D ENTREE DE L EAU : 10.0Dg Cel
TEMPERATURE DE SORTIE DE L EAU: 22.0Dg Cel
DEBIT DE L EAU : 1,0Kg/Sec
TEMPERATURE DE CONDENSATION : 29.4Dg Cel

A L EVAPORATEUR TEMPERATURE D ENTREE DE L EAU: .0bg Cel
TEMPERATURE DE SORTIE DE L EAU: -9.5Dg Cel
DEBIT PE L EAU : 1.0Kg/Sec

TEMPERATURE D EVAPORATION: ~15.4bg Cel

CCEFFICIENT DE TRANSMISSION THERMIQUE AU CONDENSEUR: 4.00
COEFFICIENT DE TRANSMISSION THERMIQUE A I EVAPCRATEUR: 4,00

Dg Cel kJ/kg  kJ/kg/Dg

POINT A T= 29.4 TI=228.28 8= 1.0975

POINT B T=-15.4 1I=228.28 &= 1.1114

PQINT C T=-15.4 TI=345.44 8= 1.5671

POINT E T= 43.6 1I=376.84 &= 1.5871

‘POINT D T= 36.1 1I=370.56 5= 1.5671 .
POINT G T= 29.4 1I=364.99 S= 1.5488 ;
PRESSION AU CONDENSEUR= ,734 MPA

PRESSION A I EVAPORATEUR= ,180 MPA

CHALEUR FOURNIE PAR LE CONDENSEUR - 50.06 kJ/Sec
CHATEUR ABSOREBEE A L EVAPCRATEUR : 39.62 kJ/Sec
PUTSSANCE CONSCMMEE PAR LE COMPRESSEUR : 10.62 kdJ/sec
RENDEMENT THEORIQUE : 4,713

DEBIT DE FREON : .3382 kg/Sec

VITESSE DU COMPRESSEUR : 100.0 Tr/Sec

VOLUME DE BATAYAGE DU COMPRESSEUR: .2000E-03m#**3
RENDEMENT THERMIQUE DU COMPRESSEUR: . 800

PACDONSI.DAT

RECC RKEV CPEAU CPFREQ REND COMP
4.000 £.00 4.18 0.84 0.8

kJ/Dg/Sec
kJ/Dg/Sec




TABLE .DAT LINK PAC.BAT

T P Vs ip Is SP 55 link pactssi R, .
Dg C MPA  M<*3/Kg kJ/Kg kJ/Kg kJ/Kg/K kJI/Kg/K i pactsimul+fichiers+menus+dessin+freonl2, , ,fortran+graph.lib
#xx%x 00117 2.6180 112.76 306.45  .60417 1.72374
-95.  .00188 2.1962 116.67 308.74  .62934 1.70392 B
-90. .00281 1.8335 121.28 310.80 .65118 1.68855 i
-85.  .00421 1.5235 125.58 313.08 .67390 1.67332 :
-80. .00617 1.2599 129.61 315.49 .69688 1.65876 PAC.MAP
-75.  .00880 1.0371 133.65 317.87 .71904 1.64583 '
-70. .01226  .8499 137.85 320.17  .74003 1.63477
-65. .01677 .6938 142.21 322.38  .76014 1,62521
~60. .02257. .5644 146.65 324.60 .77988 1.61660
~55.  .02992  .4579 151.07 326.88  .79959 1.60854
-50. .03910 .3709 155.40 329.24 .81933 1.60089
-45, .05041  .3004 159.66 331.69 .83896 1.59378 :
40, .D6417  .2435 163.86 334.16  .85824 1.58738 :
-35.  .08072 .1980 168.10 336.61  .87698 1.58185 Coa ggggﬁﬁ gggggﬂ ggggﬁh Name Class
-30.  .10044  .1618 172.43 338.98  .89514 1.57720 ; 0029AH 016595'0139AH PAC_TEXT CODE
-25.  ,12373 .1330 176.88 341.26 .91281 1.57330 i 0LE5AH 01903 oozCOH SIMUL TEXT CODE
-20. .15100 .1102 181.47 343.46  .93020 1.56992 s OL904H 0ZDSFH 014§AH FICHIERS TEXT CODE
-15. .18269 .0922 186.15 345.61  .94753 1.56683 02D60H 0525CH 024Fg§ DESSIN max 0%
-10. .21926 .0778 190.88 347.75 .96494 1.56384 ‘ oot Da25CH 024FDH DESSTN TEXT CODE .
-5. .26116 .0662 195.60 349.%4  .98247 1.56091 05EA2H 05F26H 00085 voran T ooz
0. .30886 .0568 200.27 352.19 1.00003 1.55809 0SE28H OSFEAR OOOBDH VGIXT CODE
5. .36283 .0489 204.90 354.50 1.01745 1.55552 0SFEEH DROSSH 0007o§ VCIRC_ CCDE -
10.  .42358  .0423 209.50 356.83 1.03456 1.55336 02056H 0G0CIH DOOSE VCLRW_ CODE /
15.  .49160  .0367 214.14 359.13 1.05123 1.535169 060C4H 06139H cooveH Mol cone
20. .56741  .0318 218.88 361.31 1.06747 1.55048 0613AH 061F3H ooosag o cobE
25,  .65154  .0276 223,77 363.34 1.08341 1.54957 . 061F4H 06266H 00073H o CODE
30.  .74455  .0240 228.85 365.19 1.09928 1.54873 06268E 062D8H 00071H VeTco™ CODE
35,  .846%9  .0210 234.11 366.87 1.11532 1.54770 062DAH 0636DH 00094H vaTae— cons
40,  .95943  .0184 239.47 368.45 1.13168 1.54630 0636EH 063DEH 00071H ¥STAL‘ CoDE
45, 1.08247 .0164 244.85 370.00 1.14837 1.54453 : : 063ECH 0647AH 0009BH vSTCQ“ CoDE
50. 1.21669 .0147 250.18 371.59 1.16518 1.54254 0647BH 089C4H 0254AH GSTHG‘ oo
55, 1,36273 .0131 255.42 373.25 1.18181 1.54063 089CSH 08A10H 0004CH SSUDT op coo%
60. 1.52124  .0116 260.59 374.93 1.19794 1.53905 08A12H 08A87H 00076 van e CODE
65. 1.69294  .0096 265.81 376.30 1.21347 1.53788 - 08A88H 08BSFH 001082 VROST CODE
70. 1.87859  .0068 271.28 377.75 1.22866 1.53680 : 08B90H 08COGH 00071H o o
75. 2.07906  .0024 277.18 378.49 1.24418 1.53516 08C02H 08C72H 00071H ¥SFCQ* COPE
80. 2.29526 -.0043 283.61 378.61 1.26082 1.53211 08C74H 08CE4H 00071H ngIN‘ CODE
85. 2.52822 -.0143 290.47 378.22 1.27908 1.52718 08CE6H 08D56H 00071H R CODE
90. 2.77906 -.0288 297.41 377.65 1.29848 1.52080 08DS7H OB707H 029R1H i CODE
95. 3.04906 -.0493 303.99 377.28 1.31737 1.51446 OB708H OFEA99H (3392H fiEXT cop=
100. 3.33984 -.0775 310.35 376.83 1.33427 1.50922 OEAROE QF231H 00792H R ' - SomE
105. 3.65371 ~-.1154 318.55 373.84 1.35294 1.50032 0F232H QF2C7H 00096H §M3§2§§§‘¥§§£ gggE
110. 3.99448 -.1652 335.42 360.65 1.39485 1.46436 OF2C8H OF2C8H 00000H C ETEXT END§ODE
OF2D0H OF31FE 00050H CYCLESA SCYCLE
OF320H OF327H 00008H REGIMESA SREGTME
0F330H OF337H 00008E COMPRESA SCOMPRE
OF340H OF34FH 00010H CONSTHSA SCONSTH

OF350H OF7FFH 004B0H SIMULSA $SIMUL




OF800H
0F810H
OF830H
QF850H
OF860H
OF880K
OFEAQOE
OFEBCH
OFF10H
100C0E
1073CH
1073EH
10740H
107e0H
1079CH
11E66H
1200EH
1201CH
1201CH
12020H
12020H
120208
12020H
12020H
120208
12020H
12020H
12422H
124224
12466H
12466H
124BOH
124B8E
1Z26C3H
1272%E
1272388
13D74H
13D74H
13DF4H
13EQGH

Origin
1076:0

Program

OF80FH 0C010H INCUT23A
CF82FH 00020H INOUTS$A
OF84FH 00020H ABSRELSA
QF857H 0C008H GRAPHSA
CF877H 0CO18H PUISSSA
OFE9FH 00620 FICHIERSS DATA
OFEA6H 0C0Q7H DESSINS DATA
CFF04H 00055H GLIB5_DATA
OFFFFH 0GOFOH EMULATOR DATA
1073RAH 0073BH ERRDICS DATA
1073DH 0C002H FTNVDI
1073EH 00000H HIMEM

1075FH 00020H WINDSA
10798H 0003CH NULL

11E65H 016CAH DATA

1200DH 001A8H DATA

3120188 Q0Q0EH CDATA
1201CH 0000CH XIB

1201FH 00004H XI

120208 00000H XIE

12020H 0000CH XCB

12020H 0000CH XC

12020H 00000H XCE

120208 0000CH XPB

12020H 00000H XP

12020H 00000H XPE

12421H 00402H CONST

12422H 00000H HEAP

124654 00044H COMADS
12466H 00000H CCMMOQ
124AFH 0004AH _CALLTAB

124B7H 00008H HDR

126C4H 0020DH MSG
127284 00064H PAD
12729H 000C1H EPAD
13073H 0164AH BSS
13D74H 00000H XOB
13DF33 00080H XO
13D¥4H 00000H XCE
145FFH 00800H STACK

Group
DGROUP

entry point at 08D5:0284

SINOUT2
SINOUT
SABSREL
SGRAPH
SPUISS
FAR DATA
FAR DATA
FAR DATA
FAR DATA
FAR DATA
COMMON
HIMEM
SWIND
BEGDATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
DATA
CONST
MEMORY
COMADS
COMMON
CALLTAB
MSG

MSG

MSG

MSG

BsS

BSS

BSS

BSS ,
STACK

_meﬂ&y r“

:mé cw HEﬁT PU&RSH

ktéEﬂQCH

- MIFINISATICN DE 13 CONSCMMATICN D'EVERGIZ

u . This secend lavel neads a modalisation of the systeme In a first timn, f _ :

batract . . _'-- S ':f.;_

i heat pany t-aating water and coclmg air u:.ll be opt:un:.zad 'by & nicx-o—- : -
procasaor contrelling a veriable speed (and. power ) comprassor and a ’
petorized reducing valve..
This command will be performed on two levels H
Hrat : the thermodynaaical cycla of the freon will bs ccmtmlled
- complete evaporation in tha chiller without ovaerheating of’ the gas uiil
te chacked and a ainmilay test mede on the condeniers -
'The second comzand will ba an adaptatiom of the heat pump to va.rymg
. extarnal conditions (inlat tempsraturs of water or air, water flow) in - -. .
. .order to maintain at a constant value the waier outlet temperatures It - - = .~
. will also be possibla to perforw a tize varying uvulution of the water ’
outlst temperature inm an industrial process, R

. 7' tiie zodeliisation has %een parformed through a mathexmatical simulation
g '{-_'or 3he Deat pump. This mathecatical modsl-includes a numbsr of smpirical’
N 'cmu a.r.d. will bte accurated 'by an exper:mantal atudy ot the uyatcn.
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RO ITRH  lies

. . 167 o ; . :
' ' ’ ) . d . L.
g saztion isobarz, une dérente. 1:en:halpxque. La. comp:esslon et - s
. e L TR T : z N .la détente ne posen: gudre de probléme. Elles sont madxflables . }
- :Lnn d‘ nergxe dlunc pompe Y Chﬂ‘ Sl S : : o l-;, par var13t1on de ¥ et/ou D. 1f;:'”.~; ' - 5
s 3815 de minimiser 1‘ consoom ar un mxc:oprocesscur- Cecte  ~° . . * _ ’ " : - ) ) S . 3 N } . g.
“leur et commandan: son Eanc:;nnnemenc-pl_.‘ ; v T Lo o 3 '-': . LEor les transformations isobares qui sont essentiellem&n: des chan— ‘_ ) ) g '
mln;mxs;cxon revetxra deux aspects. e - _" ﬁ - . gements d'&zat doivent faire 1° objec- d"un concrile par la com R S 2
. T s - D 3 éhaﬁeur-pc;} des conditions exté- -.i“; ) ﬂé — . mande; Le rendement de la pompe 3’ chaleur sera d' autant zeilleur 7 S T B gg
] - Concréle du cycler dg 1a pompe 2 &2 : S SR - S o : .' que ces :ranlfﬂrmatlons s effac:uen: ccrrectement. . - n -
; : . - . rieures domifes. - '_ S LT el i L ;7' i TP B - L - N ‘ . . . : :
- AR : ' Y "‘ ST - i l_‘ © de 13 machine‘pouf hq:penltf ou | : 11 1mpotte donc de velller FR qu'il a’ ¥ ait pas d° échauffemenr
T SR ) . = Evelution du peint de f°nCtx°Tanen ternes; o ot PR 4 : : isobare dy g2z apris 1’ evaporacxun i de refroidissement du Li= ] .
. . \ i . eréer dgs-variacioq;des pa:ametrc!_ﬂx - L B - - - ; j - : quide aprés condensation. Cg seéra le téle d'un premier niveau das f: - - '
: i . . ' - : 7 ) : , . - S - - . { comuande : . - . S ’
& S } . 2 - géthcdcsraﬁPliQ“ées =t ?%se en peuvre . - .

-

a). Hesure de la différence de température du freon entre le coeur
I 2.1 oes.—.:xvtm“ du syseime. ’

| TERE

a a ‘ L T a
d r dont la t #rat d ent a
t ae 1'ai emperature rée dans 1

de 1'&vaporateur et sa sortie er WLSE en” ceuvre d'une régula-
La source Ero;de es

. . . . tion la maintenant 3 ume valeur minimale qui sera fonctlon des
1e debx: mﬂs"qug.ma' - ] H -
. T.. la cempérature de sortie Tsa- . . N ) - - & - - détecteurs. Cette valeur sera non nulle car il faut que 1'&va- -
- pompe est Tea S oo L . -2 I IR o o T ]
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| - Relarions entre variables
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